

# 普京见拜登 警告对威胁

俄罗斯总统普京与美国总统拜登7日举行视频会晤，双方重点讨论了乌克兰局势，还就此前二人日内瓦会谈成果的执行情况、伊朗核问题、网络安全等话题进行了交流。

分析人士认为，近期俄美在乌克兰问题上展开多轮博弈。此次会晤，双方态度强硬，各说各话，乌克兰局势如何发展难以预料。而且俄美之间存在根本性、战略性矛盾，此次会晤难以改善两国之间的紧张关系。

## 互不相让

此次俄美领导人会晤正值俄乌边境局势紧张之际。美国和乌克兰方面称，俄罗斯在边境地区集结大量部队，有侵犯乌克兰之势。俄政府说，以美国为首的北约不断威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土安全，但无意与他国发生冲突。在这一背景下，乌克兰问题成为此次俄美领导人视频会晤的中心议题。

普京表示，不应将乌克兰东部局势升级的责任归咎于俄罗斯，因为北约正试图征服乌克兰领土，并不断将军事力量扩展至俄边界附近。俄罗斯希望获得可靠的法律保证，以防止北约进一步东扩和在俄罗斯邻国部署进攻性武器系统。

拜登则表示，美国及其欧洲盟友对俄罗斯在俄乌边境地区加强军事部署



“深感担忧”。俄方若采取军事升级行动，将面临来自美国及其盟友“强有力的”经济制裁和其他回应措施。

在当天晚些时候举行的记者会上，美国总统国家安全事务助理沙利文表示，如果俄对乌采取军事行动，美国将增加对乌克兰的国防援助，以加强其防御能力，并“积极回应”北约盟友可能提出的增兵请求。

分析人士指出，在乌克兰问题上，俄

美分歧巨大，难以协调。在此次会晤中，双方更是针锋相对，互不相让，乌克兰局势会如何演绎依然不明。

## 矛盾难解

普京在会晤中还表示，目前俄美双边合作不尽如人意，主要表现在两国外交使团在工作中困难重重，而这一切都是美方一手造成的。俄总统新闻秘书佩

斯科夫指出，俄美之间的矛盾与分歧是根本性和战略性的，不可能通过几小时会谈就化解。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所研究员谢尔盖·基斯利岑认为，拜登登上台后试图重塑跨大西洋伙伴关系并降低欧盟改善对俄关系的兴趣，这加剧了北约与俄对峙的局面。此外，美国试图利用乌克兰问题，提高在前苏联地区的影响力，直接触犯俄方的地缘政治利益，这是俄罗斯绝对不允许的。

俄科学院美国与加拿大研究所首席研究员弗拉基米尔·瓦西里耶夫认为，考虑到美国内反俄情绪，以及双方在俄反对派人士纳瓦利内、白俄罗斯、人权等问题上的严重分歧，俄美战略冲突的结构性矛盾难解，互动并不能为俄美紧张关系带来突破，双方在各领域的博弈仍将持续。

基斯利岑还指出，俄方提出的禁止北约东扩协议，不仅取决于美国，还取决于北约及其他相关国家的态度。但这些国家出于俄对乌克兰的现实威胁，几乎不可能在法律层面作出保证，不会同意北约行动受到俄罗斯的约束。

莫斯科国际关系学院国际问题专家伊万·萨弗兰丘克指出，俄美关系不会触底反弹。俄应更多从战略稳定角度与美展开实质接触并借此牵制对方，避免出现战略性误判或更严重的双边关系“脱轨”。

新华社莫斯科12月7日电

## 印度国防参谋长死于坠机

印度空军说，印度国防参谋长比平·拉瓦特乘坐的一架军用直升机8日在印度南部泰米尔纳德邦坠毁，机上14人中，13人死亡，其中包括拉瓦特。

拉瓦特乘坐一架俄制米-17直升机，从位于苏卢尔的一座空军基地出发，前往国防参谋学院发表讲话。印度空军在社交媒体推特上说，中午时分，直升机飞至距离目的地不远的古努尔附近，在降落过程中“遭遇一次事故”。

坠机现场视频画面显示，救援人员把水浇向燃烧的机身残骸，一

些军人用临时担架抬走机上乘客。与拉瓦特同行的还有他的妻子和另外12人。印度媒体先前报道，救援人员在现场发现多具遗体，另有多名伤者被送往医院，其中包括拉瓦特。

印度空军稍后证实，共13人死亡，包括拉瓦特及其妻子，以及4名机组成员。

唯一幸存者是国防参谋学院的一名军官，正在附近一座军方医院接受救治。

拉瓦特现年63岁，曾任印度陆军参谋长，与印度总理纳伦德

拉·莫迪关系密切。莫迪2019年为整合陆海空三军新设国防参谋长一职后，拉瓦特出任这一印度军队最高职务。

印度空军说，将对坠机原因展开调查。

印度国防部长拉杰纳特·辛格在推特上说，坠机可能与天气状况恶劣有关。

辛格说，他对拉瓦特夫妇以及11名空军人员“因极度不幸的坠机事件而突然死亡深感悲痛”，拉瓦特的死亡对印度空军和整个国家而言是“无法挽回的损失”。据新华社电



## 韩国疫情再创新高

12月8日，人们在韩国首尔江南区一处新冠检测点排队等待核酸采样。

韩国中央防疫对策本部8日通报，该国过去24小时新增新冠确诊病例7175例，创疫情暴发以来新高，现存重症病例840例。截至8日零时，韩国单日新增变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例2例，累计38例。

新华社发

## 日本亿万富豪游太空 乘飞船抵国际空间站

新华社莫斯科12月8日电(记者李奥)俄罗斯国家航天公司8日发布声明说，莫斯科时间8日16时40分(北京时间8日21时40分)，载有俄宇航员亚历山大·米苏尔金与两名日本太空游客的俄“联盟MS-20”号飞船与国际空间站完成对接。

据介绍，飞船上的3名乘员米苏尔金、日本亿万富豪前泽友作及其助手将在太空停留12天，预计于20日返回地球。

俄国家航天公司声明说，莫斯科时间8日上午，这艘“联盟MS-20”号飞船从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场发射升空。经过约6小时的飞行，顺利飞抵空间站并与之对接。

今年46岁的前泽友作是日本最大在线时装平台“走走城”的创始人和艺术品收藏家。他和助手此次太空之旅的具体费用并未向外界透露。此外，前泽友作还计划于2023年乘坐美国太空探索技术公司的航天器绕月飞行，此次空间站之旅被他视为一次预演。

同抵空间站的俄宇航员米苏尔金还兼职俄罗斯塔斯社的太空记者。塔斯社11月17日发布消息说，米苏尔金是塔斯社首位太空记者，将在空间站讲述自己的工作和生活。

另据塔斯社报道，“联盟MS-20”号飞船此行还为空间站送去约162公斤物资。

## 拒绝整容! 骆驼被踢出选美比赛

沙特阿拉伯一年一度的阿卜杜勒-阿齐兹国王骆驼选美大赛本月早些时候揭开帷幕。40多头骆驼“选手”日前被取消参赛资格，竟是因为它们被注射了肉毒杆菌或经过整容修饰。

沙特通讯社8日报道，今年的比赛评委使用“专门的先进技术”，对骆驼整容加大查处力度，以确保比赛公平。

评委发现，一些骆驼繁殖者为了赢得巨额奖金，不惜给骆驼的头部和嘴唇注射肉毒杆菌，使骆驼的头更大、嘴唇更丰满，以获得评委青睐；还有人给骆驼注射荷尔蒙制剂，让它们的肌肉更发达。

据路透社报道，选美比赛时，参赛骆驼根据品种和毛色被领进赛道，评委根据头部大小、嘴唇是否能包裹住牙齿、脖颈长度、驼峰形状和位置、眼睛大小、睫毛长度、鼻子弯曲度、膝盖状况等指标为它们打分。

今年骆驼选美比赛的总奖金高达6600万美元(约合4.2亿元人民币)。沙特每年在首都利雅得以东的沙漠小镇鲁马赫举办骆驼节，旨在弘扬传统文化。骆驼节一般持续一个月。除了观看骆驼选美，游人还能参加一系列骆驼主题体验活动，例如喂骆驼、喝骆驼奶、观看骆驼毛纺织等。

据新华社电

## 韩国七旬独居老人受困浴室15天获救

韩国一名独居的古稀老人受困自家浴室，靠喝自来水支撑15天后获救。

据韩国《朝鲜日报》8日报道，这名老人77岁，住在全罗北道益山市一座公寓楼。老人的友人7日上午无法联系上他，因而报警。警察和消防员来到老人住所，没有发现室内有人活动的迹象，进屋后看到浴室门锁着，打开浴室门后，发现老人躺在地上，没有穿衣服，一动不动，眼睛微睁，但没有外伤。老人随即被送往医院救治。

警方说，老人半个月前进浴室洗澡，洗完后却打不开浴室门，且没有带手机，无法求救，一直靠喝自来水维持生命。由于暖气一直开着，室内并不冷。

老人已经没有生命危险，即将出院。

根据韩国政府今年早些时候发布的2020年住户调查数据，韩国65岁以上老年人中，超过166万人独居，较2015年统计数据增加35.8%；80岁以上独居老人有47万人，相比5年前激增50.2%。

据新华社电